

Ленинское знамя

Год издания
XXIV

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 117 (6210)

20 мая 1942 г., среда

Цена 15 коп.

ПО-ВОЕННОМУ РУКОВОДИТЬ СЕВОМ

Председатель колхоза «Новый быт», Айртауского района, т. Захаренко пользуется заслуженным авторитетом среди членов своей артели. Под его руководством колхоз образцово подготовился к весне, дружно, организованно начал и проводит весенний сев. Посевной план, общей площадью в 1400 гектаров, выполнен больше, чем наполовину, при соблюдении правил агротехники. Нет сомнения, что борьба за 100-пудовый урожай здесь даст хорошие плоды.

Чем это объясняется? Прежде всего, правильным руководством председателя. Хороший, видумчивый организатор, он боится душой за артельное хозяйство, за успешное проведение сева. В этот горячий период председатель днем и ночью находится на поле, в brigadaх, внимательно следит за ходом работ, на месте и быстро решает все вопросы, предостерегает могущие возникнуть затруднения.

Поэтому в колхозе крепка трудовая дисциплина, высокий производственный подъем колхозников и успешно ведется сев.

Центральный комитет нашей партии и лично товарищ Сталин всегда учат нас большевистскому стилю руководства. Сейчас по-военному, оперативно руководить севом — это значит всегда знать положение

дела в каждом колхозе, в каждой brigade, быть в курсе событий, предвидеть их.

Чтобы добиться этого, каждый руководитель обязан изучать положение дел не только умными сводками, а по живым фактам, чаще бывать на производственных участках, разрешать все большие и малые вопросы на месте.

Есть у нас, к сожалению, и такие руководители, которые относятся к делу бюрократически. Они сидят преимущественно в канцеляриях, следят за ходом дела по умажным сводкам, администрируют, редко заглядывая туда, где непосредственно сдается судьба будущего урожая.

Возьмем, к примеру, колхоз им. Чкаловской Мамлютского района. На полях несколько тракторов, много рабочего скота, достаточно всякого инвентаря, нет недостатка и в рабочих руках. Есть все, что требуется для дружного, быстрого ведения весенних работ. Однако, колхоз, имеющий 1073 гектара, на 18 засеял всего лишь 287 га. В чем дело? Ему такое нетерпимое положение на полях колхоза?

Потому, что отсутствует правильное, вратническое руководство. Председатель колхоза Воронцов не перестроился на военный лад, не понял своей роли и ответственности в сложной обстановке нынешней весны. Он доверился самотеку, по два в кряду не бывает в полеводческой brigade, не знает истинного положения на севе. А тем временем тракторы простаивают то из-за отсутствия водки по вине прещечников, не во время годящих на работу. В полеводческой brigade нет крепкой трудовой дисциплины: работы начинаются в 8—9 часов утра, заканчиваются в 6—7 часов дня. Вот почему так плохо идет сев в артели им. Чкаловской.

Кизнь подтверждает, что успех сева определяется правильным руководством и производственными процессами. Для насущной задачи руководителей совхозов, МТС, колхозов, brigad — осуществлять повседневно оперативное руководство, контролировать выполнение распоряжений и приказов. Директор МТС, председатель brigady, должны внимательно и прислушиваться к голосу колхозных трактористов, советоваться с ними, выдавать критические замечания и в то время требовать от каждого работающего безусловного выполнения заданий на

изменение партийных, советских и новых органов в политотделах — помочь им вести председателям колхозов и brigad, обучить их сталинскому, бальшевистскому духу.

Награждение орденами и медалями рабочих, инженеров, техников и руководителей Метростроя

За образцовое выполнение заданий Правительства по строительству Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденами и медалями группа рабочих, инженеров, техников и руководителей Метростроя.

Орденом Ленина награждены 9 че-

ловек, орденом Трудового Красного Знамени награждены 36 человек; орденом «Знак Почета» награждены 65 человек; медалью «За трудовую доблесть» награждены 96 человек; медалью «За трудовое отличие» — 101 человек. (ТАСС).

С РАННЕГО УТРА И ДО ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА ПАХОТЕ И СЕВЕ ТРАКТОРЫ И ЖИВОЕ ТЯГЛО

Чему учит колхоз «Жана-талап»

В колхозах радиуса Боноваловской МТС весенний сев в разгаре. И надо прямо сказать, что там, где хорошо поставлена массово-воспитательная работа, где по настоянию организовано социалистическое соревнование в коммунисты с комсомольцами выполняют авангардную роль — посевные работы идут по-фронтовому.

Члены сельхозартели «Жана-талап» обязались провести сев в 15 рабочих дней. План сева уже выполнен почти наполовину. Переходящее красное знамя политотдела МТС вручено этому колхозу.

Чем объяснить тот факт, что «Жана-талап», в прошлые годы отстававший, нынче занимает первенство? Тем, что руководители и члены артели поняли сложность обстановки нынешнего года, образцово — подготовились к весне и дружно начали полевые работы. На стыны выехали все колхозники. В поле работают детские ясли, что дает возможность участвовать в севе и колхозницам, имеющим маленьких детей. На работах используются все коровы, принадлежащие колхозу и колхозникам.

Чтобы обеспечить перевыполнение норм выработки, здесь по инициативе передовиков организовали сменную работу на три упражнения. И результаты не замедлили сказаться. За первые 8 рабочих дней — с 2 по 10 мая — в brigade т. Кулатаева 14 колхозников перевыполняют норму на всех видах работ, за что им начислено дополнительно 105,5 трудодня. Особенно отличаются высокой производительностью т. т. Бажигусов Абиш, Макаев Ж., Бажигусов Абен, Бердалин К., Шакинев и другие, выполняющие нормы на

нетерпимое отставание Чистовского зерносовхоза

БУЛАЕВО. (Наш спец. корр.). Чистовский зерносовхоз в нынешнем году должен засеять свыше 12 тысяч гектаров яровых. Для выполнения этой ответственной задачи в сжатые сроки имеются все возможности. Прежде всего, здесь много машин, достаточно квалифицированных кадров.

Полевые работы совхоза, однако, начали вполне организованно. Среди руководителей совхоза и отделений господства «сырые» настроения, слышались рабочие разговоры: «как бы чего не вышло», хотя с первых же дней передовые трактористы своим мастерством и трудовым геройством доказали неосновательность опасения руководителей. Например, трактористы т. т. Чулков, Гараха, Пашкевич, Безверхов, Рубан, Плотников и другие выполняли и выполняют по шотторы нормы и более их смены.

Что же сделано в совхозе? Чтобы уложиться в плановые сроки, необходимо ежедневно пахать и засевать 1000 гектаров. На 17 мая вспахано всего 4365 гектаров и посевено 2830.

Примерно 30 проц. машин простаивает из-за технических неполадок. Есть еще более нетерпимые факты — некоторые тракторы стоят из-за отсутствия горючего, которое несвоевременно доставляется из центральной усадьбы. Стоят грузогенераторные тракторы — нет древесного топлива. В свое время для этих машин были заготовлены чурки, но затем их сошли в бане и израсходовали на другие машины.

пахоте и севе на 120—130 процентов. В brigade т. Ромазанова систематически перевыполняют нормы 11 человек. Комсомолец Жапаров на пахоте ежедневно дает 2,36 га при норме 1,75 га, Токаев пашет по 2 га, сельщик Кутубаев выполняет по две нормы, сельщик Баскаков вспахивает по 2,25 га при норме 1,75.

Прекрасно работает здесь и тракторная brigada во главе с brigadierom т. Фогель. На 10 мая в целом по brigade, в переводе на мягкую пахоту, выработано 50 га на каждый 15-сильный трактор. brigada по праву получила переходящее красное знамя политотдела МТС.

Второе место занимает женская тракторная brigada № 8. Трактористки работают образцово, добиваясь перевыполнения нормы выработки. Неплохие показатели и тракторной brigady, работающей в колхозе «Гагант». Тракторист Чепуров на севе трактором «У-2», 28-рядной сеялкой с одновременным боронованием систематически перевыполняет норму, зарабатывая за смену по 14 трудодней. Трактористы Жданов, Чемоданов и другие на весенвспашке тракторным тракторным и двухкорпусным конным плугами перевыполняют нормы и экономят горючее.

В то же время очень плохо работает тракторная brigada в колхозе «Берлик». brigadier Еленовский и механик Жакаев долго были заражены «сырыми» настроениями, сдерживали творческий порыв трактористов, что сказалось отрицательно на темпах сева. Здесь не была сразу налажена массово-воспитательная работа, не давала отпора «сырым» настроениям и руководителям колхозов.

Г. СУХОВ,
нач. политотдела Кеноваловской МТС.

На полях области

За последние сутки, как свидетельствуют данные областного земельного отдела, колхозы области засеяли 229,951 гектар яровых, произвели весенвспашки, 15450 и забороновали 20,851 га. Всего на 18 мая посевы 279,946 гектаров, вспахано 184,018 и забороновано 292,085 га. План по севу выполнен на 33,8 проц. и по пахоте — на 26,5 процента.

Набирая темпы, значительный прирост как по севу, так и по пахоте, дали Чкаловский, Октябрьский, Мамлютский, Айртауский и Келлеровский районы. За 17 мая Петропавловский район дал приrost по севу 3,3 проц. и по пахоте 4,2 процента и обогнал Полуденский район.

Совершенно мало за последние сутки сделано в Советском, Соколовском, Булаевском и Полуденском районах.

ДЕЛОВОЙ ОТВЕТ НА НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ

Во всех тракторных brigadaх Тайнинской МТС возникла новая волна производственного подъема в связи с награждением орденами и медалями передовиков сельского хозяйства нашей области. Обсуждая правительственные сообщения о награждении, трактористы берут на себя новые повышенные обязательства в борьбе за военный урожай.

Трактористы brigady № 10, работающей в колхозе им. Калинина, по заданию должны на тракторе «СТ2» пахать за смену 4,6 га. Они обязались давать по 7,5 га или 5 гектаров в сутки. Здесь организовали комсомольско-молодежную brigady трактористов в составе 7 женщин. Руководство brigady возложено на комсомолку Марию Максютенко. В первые же дни эта brigada выполнила задание на 110 процентов. Пример показывает brigadier Максютенко, выполнившую задание на 150 проц. с экономией горючего. За нее идет комсомолка Анна Панченко, работающая на тракторе «У-2». Она добилась выполнения задания на 140 проц. и экономит горючее.

Боевые делами отвечают на правительственные награды и колхозники. В сельхозартели им. Коминтерна плугари первой полеводческой brigady, обсудив сообщение о награждении, взяли обязательство двухлемешным плугом на лошадях пахать за день 2 гектара при норме 1,5 и однолемешным пахать 1 гектар при норме 0,75 га. В тот же день плугарь Владимир Яворский однолемешным плугом перекрыл повышенную норму, обусловленную обязательством, вспахав 1,5 гектара.

Рабочие МТМ заверили, что памятного улучшат обслуживание ремонтом тракторов, работающих на полях. Комбайнеры обязались закончить ремонт комбайнов к 1 июля при высоком качестве.

А. ЮРЧЕНКО,
начальник политотдела Тайнинской МТС.

Молодые трактористы — стахановцы

Тов. Р. Студницкий (Красноармейский район) работает на тракторе первый год, но уже зарекомендовал себя прекрасным работником. Не считаясь со временем, он — сообщает газета „Красное знамя“ — любовно ухаживает за трактором, честно и добросовестно относится к порученной ему в колхозе „Васильевский труд“ работе.

Вместо нормы 16,6 гектара посева за смену, он засевает по 20 гектаров. Не отстает от него и молодой тракторист Иван Денисович.

М. КУЛИКОВ.

От Советского Информбюро

(Из утреннего сообщения 18 мая)

В течение ночи на 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои. На Керченском полуострове наши войска вели напряженные бои в районе города Керчь. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

* * *

На Харьковском направлении наши войска, ломая сопротивление немецко-фашистских войск, продолжали продвигаться вперед. Одна наша часть в боях с противником захватила 30 орудий, 18 пулеметов, 477 винтовок, 38 автоматов, 204 тысячи винтовочных патронов, 12.900 снарядов, 6.000 мин, 700 гранат, продовольственный склад и другое имущество. На поле боя осталось 800 вражеских трупов. Захвачено в плен свыше 100 немецких солдат. На другом участке наши бойцы выбили гитлеровцев из сильно укрепленного пункта и захватили 80 минометов, 3 пушки, 2 ручных пулемета, 150 винтовок и 40.000 противотанковых патронов.

На участке одного нашего соединения трущевым огнем из винтовок сбили 2 немецких самолета. Орудийным расчетом т. Т. Тутова и Скобелева части, где командиром т. Песочин, уничтожено 5 самолетов противника.

* * *

На одном из участков Балтийского фронта гитлеровцы пытались атаковать наши части, но были отброшены с большими для них потерями. На поле боя осталось 230 вражеских трупов. Уничтожены 2 минометных батареи и 3 огневые точки противника.

* * *

Наша часть, действующая из одного из участков Ленинградского фронта, захватила у немцев 11 орудий, 30 станковых пулеметов, 11 минометов, продовольственный и медикаментозный склады, много повозок и другое военное имущество.

* * *

Объединенный партизанский отряд под командованием тов. Ж., действующий в тылу немецко-фашистских захватчиков, на территории Смоленской области, за последние три месяца уничтожил 2.000 немецких солдат и офицеров. Партизаны сожгли 3 склада с боеприпасами, продовольственный склад и склад с горючим, организовали крушение четырех поездов с боеприпасами и военным имуществом, подорвали 3 вражеских танка, уничтожили 25 автомашин, 35 подвод с продовольствием и боеприпасами. От огнем пехотного оружия партизаны обогнали 3 немецких самолета. За три месяца

отряд захватил у противника многочисленные трофеи, в числе которых 5 орудий, 7 станковых и 37 пучных пулеметов, 55 автоматов, 340 винтовок, свыше 1.000 мин, 50.000 патронов, большое количество гранат, обмундирования и другого военного имущества.

* * *

Немецкий обер-сфрайтер Ганс Геллер недавно писал Л. Геллер в Германию: «Мы все уже до некоторой степени стали душевнобольными. Чтобы мы окончательно не сошли сума, нас нужно сменить. Россия требует величайшего напряжения нервов. Каждый стремится на родину. Солдаты все чаще предаются грустным размышлениям».

* * *

Получено сообщение о боевых действиях отряда известного норвежского партизана Х. Ларсена. За последние два месяца отряд Ларсена начал белофинам ряд новых ударов. В конце апреля партизаны юично привезли из одно из железнодорожную станцию и захватили ее. К станции приближалась эшелон с немецкими войсками. Партизаны пустили на встречу эшелону паровоз. Произошло крушение, в результате которого погибло несколько сот гитлеровцев. За последние два месяца партизаны Ларсена, кроме того, уничтожили 285 гитлеровцев и белофинов, 38 автомашин с военными грузами, 4 орудия, 16 пулеметов и взорвали склад с боеприпасами.

Наступление советских войск на Харьковском направлении развивается успешно

ТОГО ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (По телеграфу от нашего корреспондента). Наша часть, наступающая на Харьковском направлении, продолжает с упорными боями продвигаться вперед. За день освобождено от немецких оккупантов несколько населенных пунктов, которые большей частью представляли собой укрепленные очаги сопротивления.

Перехватенные радиограммы противника говорят о том, что германское командование стремилось удержать эти пункты любой ценой. «Удержать узел сопротивления до последнего солдата», — гласит одна радиограмма. «Не отходить», — призывают другие. Однако наше наше войск настолько внушило, что враг вынужден шаг за шагом оставлять захваченную территорию. Бессперечно воздействует на отходящих немцев наша артиллерия, их преследуют советские танки, артиллеристы и пехота.

После сражения покрыто трупами фашистских солдат и офицеров, исковерканными вражескими орудиями, танками, автомашинами. В течение одного дня почти полностью уничтожены 375 немецких полков, второй батальон 602 пехотного полка, разведывательный отряд 113 пехотной дивизии, 11 и 16 танковые батальоны.

Разыгрывается ожесточенный бой за крупный населенный пункт, в котором у немцев находились склады боеприпасов и военного имущества, прятавшиеся

для «весеннего наступления». Отсюда фашисты намеревались пить свои войска всем необходимым. Перед этим населенным пунктом, в окружении его рощах противник соорудил дзоты и минные поля, перегородил деревья проволокой, нагромоздил занавы.

Наша часть, действующая на этом направлении, искусно обошла все препятствия и ударила по немцам с тыла. Вскоре немцы вынуждены были оставить все огневые точки, построенные впереди населенного пункта. Заграждения и дзоты, которые они возили в течение всей зимы, не принесли им теперь никакой пользы. Немцы пытались воздействовать на сбывающие его подразделения минометами и огнем автоматчиков с деревьев, но наши бойцы, прорвавшие рощи, обнажили «кущушки» и уничтожили их.

На tercerя времени, командир части решил атаковать населенный пункт, одновременно послав несколько подразделений в обход, чтобы создать для противника угрозу цепного опружения. На улицах и в переулках завязались горячие схватки. Темп продвижения наших бойцов все возрастал. В последние минуты борьбы немецкий попытался взорвать некоторые свои склады, но подоспевшие сюда советские автоматчики обрастили немецких подрывников в беспорядок. Крупный населенный пункт был занят за полтора часа.

Чтобы задержать наше продвижение, фашисты бросают в бой все больше и больше танков, растрелявая своим револьверами. Вчера одна наша часть подверглась нескольким танковым атакам. Каждый раз немецкий бросал противнее новую группу в 30—40 машин, и каждый раз эта группа обрушивалась губительной яростью наших танков, артиллерийских орудий и противотанковых ружей. Немцы приходилось поворачивать обратно.

В другом районе немцы пытались контратаковать наши подразделения 23 танками. Их встретили расчеты противотанковых ружей. Завязалась жестокий бой, который закончился для врага полным поражением. Семь немецких танков было подбито. Наша танкострельная дивизия села, в свою очередь, уничтожила еще 7 бронированных машин противника. Дивизия, за танками немецкая пехота была отброшена. 490 сраженных солдат и офицеров остались на этом поле боя. Нашими бойцами здесь было взято в плен более 100 немцев.

Капитан П. ОЛЕНДЕР. («Красная звезда» 17 мая).



Действующая Армия. (Северо-Западный фронт). Отступая под ударами Красной Армии, части окруженной 16-й германской армии оставляют сотни разбитых автомашин, танков, мотоциклов. На снимке: сержант Прокоров снимает с разбитого немецкого танка вооружение, чтобы использовать его против фашистов.

Фото И. Кубасова. (Фотокорреспондент ТАСС).

КОМСОРГ ПЕТР НЕТЕСОВ

Вражеская пушка била по нашим позициям.

Командир завода, орденоносец Иван Тесля, прыгнув к «Максиму», дал несколько коротких очередей. Завязалась поединок. Победителем оказался т. Тесля. Вражеская пушка замолчала. Фашисты выслали новую прислугу, но и она не долго орудовала. Всякий раз, как только появлялись финны, советский пулеметчик скашивал их метким огнем. Враг беспокоился. Откуда-то издалека ударило тяжелое орудие. Один из снарядов оборвал жизнь славного большевика Ивана Тесля.

... Бойцы молча собирались в землине почтить память своего любимого комсомодира.

— Вместе с т. Тесля мы были врагов в прошлых схватках, — сказал комсомодир Петр Нетесов. — Друг мой пал за счастье своего народа, за Родину-матерь, как вер-

ный сын своего отечества. Мы отомстим фашистским людоедам за друга-командира!

И младший командир-орденоносец Петр Нетесов занял место убитого товарища.

* * *

Комсомольская организация подразделения т. Молчанова, где комсомодир Петр Нетесов, ведет неустанный труд по укреплению боеспособности подразделения. Здесь каждый боец может быть первым номером пулемета. Благодаря комсомольской работе, в расчетах достигнута полная заменяемость.

У каждого комсомольца за плечами боевые дела. Сержант т. Жусупов за короткое время истребил более двух десятков фашистов. Ежедневно увеличивают свой счет по уничтожению гитлеровских прихвостней комсомольцы т. т. Горбунцов, Нолухин и другие. Сам комсомодир показывает в этом пример.

Бак-то артиллерист Б. Павлов сообщил: — Тов. Нетесов, сегодня будем бить по вражеским блиндажам. Воспользуйся моментом и, когда побегут гады — бей их пулеметным огнем!

Нетесов выбрал огневую позицию в вырытой от снаряда воронке и залег за пулеметом.

Долго ждать не пришлось. Грохнул первый выстрел. Снаряд угодил в цель. Точно бьет противотанковая пушка сердечника коммуниста т. Алексеенко. Из вражеского блиндажа позалил дым. Выскочило три маннергеймовца. Нетесов моментально сбил их. Ударил по второму блиндажу — выскочили четверо финнов и эти тут же были изрешечены советскими пулеметами.

Между артиллеристами и пулеметчиками т. Петесова вошли в систему взаимодействия. Артиллеристы вышибают врага из укрытий, а пулеметчики расстреливают двуногих зверей.

Все комсомольцы — агитаторы. Они ведут работу среди красноармейцев. По их почину бойцы и командиры собрали на строительство танковой колонны имени Комсомола Казахстана 4350 рублей.

Комсомодир строит свою работу строго по плану, дает комсомольцам боевые задания, проверяет выполнение.

Комсомольская организация фронтовиков, руководимая бывшим работником Пришвильской МТС т. Нетесовым, является боевым помощником парторганизации и командования.

Храбрый и волевой командир, умелый организатор, орденоносец Петр Нетесов принят в ряды нашей большевистской партии. С новой силой и энергией уверенно ведет он своих испытанных товарищей в бой на полный разгром врага.

Младший политрук А. ДОБРОЗРДИС.

Младший политрук И. ЧЕМЕЗОВ.

От Советского Информбюро

(Из утреннего сообщения 18 мая)

В течение ночи на 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои. На Керченском полуострове наши войска вели напряженные бои в районе города Керчь. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

* * *

На Харьковском направлении наши войска, ломая сопротивление немецко-фашистских войск, продолжали продвигаться вперед. Одна наша часть в боях с противником захватила 30 орудий, 18 пулеметов, 477 винтовок, 38 автоматов, 204 тысячи винтовочных патронов, 12.900 снарядов, 6.000 мин, 700 трофей, продовольственный склад и другое имущество. На поле боя осталось 800 вражеских трупов. Защищено в плене свыше 100 немецких солдат. На другом участке наши бойцы выбили гитлеровцев из сильно укрепленного пункта и захватили 80 минометов, 3 пушки, 2 ручных пулемета, 150 винтовок и 40.000 противотанковых патронов.

На участке одного нашего соединения групповым огнем из винтовок сбито 2 немецких самолета. Орудийным расчетом т. Тутова и Скобелева части, под командиром т. Песочин, уничтожено 5 самолетов противника.

* * *

На одном из участков Калининского фронта гитлеровцы пытались атаковать наши части, но были отброшены с большими для них потерями. На поле боя осталось 230 вражеских трупов. Уничтожены 2 минометных батареи и 3 огневые точки противника.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, захватила у немцев 11 орудий, 30 стакновых пулеметов, 11 минометов, продовольственный и воинской склады, много повозок и другое военное имущество.

* * *

Объединенный партизанский отряд под командованием тов. Ж., действующий в тылу немецко-фашистских захватчиков, на территории Смоленской области, за последние три месяца уничтожил 2.000 немецких солдат и офицеров. Партизаны сожгли 3 склада с боеприпасами, продовольственный склад и склад с горючим, организовали крушение четырех поездов с боеприпасами и военным имуществом, подбили 3 вражеских танка, уничтожили 25 автомобилей, 35 подвод с продовольствием и боеприпасами. Огнем пехотного оружия партизаны сбили 3 немецких самолета. За три месяца

отряд захватил у противника многочисленные трофеи, в числе которых 5 орудий, 7 стакновых и 37 ручных пулеметов, 55 автоматов, 340 винтовок, свыше 1.000 мин, 50.000 патронов, большое количество трофей, обмундирования и другого военного имущества.

* * *

Немецкий обер-офицер Ганс Геллер недавно писал в Германию: «...Мы все уже до некоторой степени стали душевнобольными. Чтобы мы окончательно не сошли с ума, нас нужно сменить. Россия требует величайшего напряжения нервов. Каждый стремится на родину. Солдаты все чаще предаются грустным размышлениям».

* * *

Получено сообщение о боевых действиях отряда известного чехословацкого партизана Х. Ларсена. За последние два месяца отряд Ларсена числом белофинов в ряд новых ударов. В конце апреля партизаны поочередно присыпали из-за одно железнодорожную станцию и захватили ее. К станции приближалась эшелон с немецкими войсками. Партизаны пустили навстречу эшелону паровоз. Произошло крушение, в результате которого погибли несколько сот гитлеровцев. За последние два месяца партизаны Ларсена, кроме того, уничтожили 285 гитлеровцев и белофинов, 38 автомашин с военными грузами, 4 орудия, 16 пулеметов и взорвали склад с боеприпасами.



Действующая Армия. (Северо-Западный фронт). Отступая под ударами Красной Армии, части окружной 16-й германской армии оставляют сотни разбитых автомашин, танков, мотоциклов. На снимке: сержант Прохоров снимает с разбитого немецкого танка вооружение, чтобы использовать его против фашистов.

Фото Н. Кубасова. (Фотохроника ТАСС).

КОМСОРГ ПЕТР НЕТЕСОВ

Вражеская пушка была по нашим подвижкам.

Командир взвода, орденоносец Иван Тесля, прельнув к «Максиму», дал несколько коротких очередей. Завязался поединок. Победителем вышел т. Тесля. Вражеская пушка замолчала. Фашисты выслали новую прислугу, но и она не долго орудовала. Всякий раз, как только появлялись финны, советский пулеметчик скашивал их метким огнем. Враг беспокоился. Откуда-то издалека ударило тяжелое орудие. Один из снарядов оборвал жизнь славного большевика Ивана Тесли.

Бойцы молча собирались в землянке почтить память своего любимого комсомодира.

— Вместе с т. Тесли мы были врагов в прошлых схватках, — сказал комсомог Петр Нетесов. — Друг мой пал за счастье своего народа, за Родину-матерь, как вер-

Наступление советских войск на Харьковском направлении развивается успешно

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (По телеграфу от нашего корреспондента). Наша часть, наступающая на Харьковском направлении, продолжает с упорными боями продвигаться вперед. За день освобождено от немецких оккупантов несколько десятков населенных пунктов, которые большей частью представляли собой укрепленные очаги сопротивления.

Перехваченные радиограммы противника говорят о том, что германское командование стремилось удержать эти пункты любой ценой. «Удержать узел сопротивления до последнего солдата», — гласит одна радиограмма. «Не отходить», — призывают другие. Однако настrix наших войск настолько внушительен, что враг вынужден шаг за шагом оставлять захваченную территорию. Беспредельно воздействует на отходящих немцев наша авиация, их преследуют советские танки, артиллерия и пехота.

После сражения покрытое трупами фашистских солдат и офицеров, искалеченными вражескими орудиями, танками, автомашинами. В течение одного дня почти полностью уничтожены 375 немецкий полк, второй батальон 602 пехотного полка, разведывательный отряд 113 пехотной дивизии, 11 и 16 трофейные батальоны.

Развился жесточный бой за крупный населенный пункт, в котором у немцев находились склады боеприпасов и военного имущества, приводимые

для «весеннего наступления». Отсюда фашисты намеревались пытать свои войска всем необходиым. Перед этим населенным пунктом, в окружавших его рощах противник соорудил дзоты и минные поля, перепахал деревья превратив, нагромоздив заналы.

Наша часть, действующая на этом направлении, искусно обошла все препятствия и ударила по неприятелю с тыла. Вскоре немцы вынуждены были оставить все огневые точки, построенные впереди населенного пункта. Заграждения и дзоты, которые они воздвигали в течение всей зимы, не принесли им теперь никакой пользы. Неприятель пытался возмездовать наебощающие его подразделения минометами и огнем автомашин с деревьев, но наши бойцы, прорвав рапицу, обнажили «кущущих» и уничтожили их.

На tercerя времени, командир частей решил атаковать населенный пункт, одновременно послав несколько подразделений в обход, чтобы создать для противника угрозу полного окружения. На улицах и в переулках завязались горячие схватки. Темп продвижения наших бойцов все возрастал. В последние минуты борьбы неприятель попытался взорвать некоторые свои склады, но подоспевшие сюда советские автомашины обратили немецких подрывников в бегство. Крупный населенный пункт был занят за четверть часа.

Чтобы задержать наше продвижение, фашисты бросают в бой все больше и больше танков, растративая свои резервы. Вчера одна наша часть подверглась нескольким танковым атакам. Каждый раз неприятель бросал против нас новую группу в 30—40 машин, и каждый раз из них обрушивалась губительный огонь наших танков, артиллерийских орудий и противотанковых ружей. Немцам приходилось повернуть обратно.

В другом районе немцы пытались концентрировать наши подразделения 23 танками. Их встретили расчеты противотанковых ружей. Завязалась жестокий бой, который закончился для врага полным поражением. Семь немецких танков было подбито. Наша танкострельная дивизия еще 7 бронированных машин атака. Двигавшаяся за танками немецкая пехота была отброшена. 490 сраженных солдат и офицеров остались на этом поле боя. Нашими бойцами здесь было взято в плен более 100 немцев.

Капитан П. ОЛЕНДЕР. («Красная звезда» 17 мая).

Бак-то артиллерист Б. Павлов сообщил: — Тов. Нетесов, сегодня будем бить по вражеским блиндажам. Воспользуйся моментом и, когда побегут гады — бей их пулеметным огнем!..

Нетесов выбрал огневую позицию в вырытой от снаряда воронке и залег за пулеметом.

Долго ждать не пришлось. Грянул первый выстрел. Снаряд угодил в цель. Точно бьет противотанковая пушка сержанта коммуниста т. Алексеенко. Из вражеского блиндажа ползали дым. Выскочило три маннергеймовца. Нетесов моментально сбил их. Ударил по второму блиндажу — выскоцили четыре финна и эти тут же были изрешечены советскими пулеметами.

Между артиллеристами и пулеметчиками т. Нетесова вошло в систему взаимодействия. Артиллеристы вышибают врага из укрытий, а пулеметчики расстреливают двухогонь вперед.

Все комсомольцы — агитаторы. Они ведут работу среди красноармейцев. По их почину бойцы и командиры собрали на строительство танковой колонны им. Комсомола Казахстана 4350 рублей.

Комсомол строит свою работу строго по плану, дает комсомольцам боевые задания, проверяет выполнение.

Комсомольская организация фронтовиков, руководимая бывшим работником Принципиальной МТС т. Нетесовым, является боевым помощником парторганизации и командования.

Храбрый и волевой командир, умелый организатор, орденоносец Петр Нетесов принят в ряды нашей большевистской партии. С новой силой и энергией уверенно ведет он своих испытанных товарищей в бой на полный разгром врага.

Младший политрук А. ДОБРОЗДАС.

Младший политрук И. ЧЕМЕЗОВ.

КРУПНЕЙШАЯ БАЗА ЗЕРНОВОГО ХОЗЯИСТВА НА ВОСТОКЕ СССР

1) Казахстан

Н. СКВОРЦОВ,

Чемпион

секретарь ЦК КП(б) Казахстана:

В созвездии братских советских республик, активных участников великой отечественной войны против кровавых разбойнических орд фашистской людоедов, Казахстан по праву занимает почетное место. Краткоизменной ордена Трудового Красного Знамени казахстанцев-антифашистов этой из первых было вручено звание «Заслуженный землемер» — высокая оценка ее заслуг. Из 28 землемеров-антифашистов, прославившихся на весь мир своим геройством и беззаветной преданностью Родине в борьбе с немецкими захватчиками, 20 героев — это казахстанцы. Во главе их был герой-политик — алмаатинец Давид Ключков.

Из богатейших казахстанских щедр, с плодородных земель республики фронт изобилие получает нефть, уголь, цветные, редкие металлы, каучук, хлопок — словом, все то, что, превращенное в вооружение и боеприпасы, отчаянным разящим смерчом скрушают живую силу и технику врага, разрушает его военную машину.

Общеизвестно, что Казахстан славится и своим широким развитием животноводства. В бескрайних степях, в дюнах, покрытых соленым разнотравьем, за альпийских лугах, иссущих огромные стада крупного и мелкого скота, табуны резвых скакунов. Достаточно сказать, что в 1942 году, в среднем на один колхоз приходится 1.600 голов скота, а на один совхоз (их в республике 194) 10.924 головы скота.

Казахская ССР — основной поставщик Красной Армии и населения страны мяса, масла, брызги, молока, шерсти, кожи. В данное время, в связи с временным захватом немецкими фашистами части территории Белоруссии и Украины, роль животноводства Казахстана значительно повысилась.

* * *

Не вместе с тем Казахстан — крупнейшая база зернового хозяйства. В нынешнем году вся площадь посева в республике составит 7 миллионов 865 тысяч гектаров, из них 6 миллионов 454 тысячи гектаров — зерновых.

54 процента всех зерновых посевов Казахстана приходится на северо-восток республики: Кустанайскую, Акмолинскую, Северо-Казахстанскую, Павлодарскую, Семипалатинскую и Восточно-Казахстанскую области — составную часть сибирской житниць страны. Эти области располагают богатейшими резервами. Свыше 8 миллионов гектаров пшеницы и залежей — таков их еще не использованный земельный фонд.

Богаты и плодородны земли северо-востока. В 1941 году, несмотря на менее благоприятные, чем в прошлые годы, климатические условия, интенсивность земледелия, колхозники-переводчики, колхозы, совхозы и ценные районы получили замечательный урожай. Арык-Бадынский район, Акмолинской области, получил колхозные на площади в 51.661 гектар в среднем по 47 центнеров с гектара; Айратуский район, Северо-Казахстанской области, получил с площади в 64.433 га по 16,7 центнера с гектара, в том числе ячменя с площади в 2.501 гектар — по 29,3 центнера.

Земельной Есдулетов Тайлан из колхоза «Казахстан», Восточно-Казахстанской области, с площади в 97 гектаров собрал зерновых в среднем по 36 центнеров с гектара. Бригадир колхоза «Гигант», Восточно-Казахстанской области, Христофор Александрович Поливков на площади в 64 гектара получил зерновой

шевинцы по 28 центнеров с гектара. Земельная Нина Клевцова из колхоза им. Шевченко, Кустанайской области, собрала по 29 центнеров зерновых с гектара. Таких примеров — сотни.

В северо-восточных областях Казахстана имеются не только плодороднейшие земли. Эти области высоко механизированы. Выросли опытные колхозные, совхозные кадры механизаторов. Тракторист Бурлинской МТС, Кустанайской области, Петр Катунин на тракторе «СТЗ-НАТИ» выработал в 1941 году, в переводе на мытую пахоту, 1.500 гектаров и экономил 400 килограммов горючего. Тракторист Кустанайского зерносовхоза Термухамедов Хасан выработал на тракторе «ЧТЗ» 2.170 гектаров и экономил 540 килограммов горючего.

Комбайнерка Мария Приходько (Чистинская МТС, Северо-Казахстанской области) в прошлом году комбайном «Сталинец» убрала 630 гектаров, сэкономив 487 килограммов горючего. Комбайнер Предпореченской МТС, Восточно-Казахстанской области, Тимофей Верестов убрал в 1940 и в 1941 г. г. то-тысяче с лишним гектаров ежегодно. Комбайнер Суворовского зерносовхоза, Наводдарской области, Семен Дуденко сцепом двух комбайнов убрал в 1941 году 2.230 гектаров. Таких лютей в Казахстане много.

* * *

20 апреля 1940 г. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР». Это постановление явилось боевой программой для колхозов, совхозов и МТС северо-востока республики.

Прошло два года. За это время сеяло 925 тысяч гектаров новых целинных земель. Посевы зерновых расширены на 538 тысяч гектаров. Свыше тысячи колхозов ввели правильный севооборот. Возросла урожайность. В 1941 году зерновых получено на 5,6 центнера с гектара больше, чем в 1940 году. Валовой сбор зерна в 1941 году увеличился по сравнению с 1939 годом почти на 13 миллионов центнеров.

В борьбе за хлеб выросли сотни прекрасных организаторов, беззаветных тружеников колхозной деревни. В числе многих других Родина отметила их труд высокой наградой и в то же время дала наказ — дать еще больше хлеба для Красной Армии и страны. Наградой передовиков оказана великая честь всем колхозникам северо-восточных областей Казахстана. Этую честь надо оправдать еще более производительным трудом на полях.

1942 год должен стать решающим в деле полного осуществления постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года.

Колхозы и совхозы северо-восточных областей должны будут весной текущего года посеять только одних яровых культур свыше 4 миллионов гектаров, в том числе три миллиона 630 тысяч гектаров зерновых — на 227 тысяч гектаров больше, чем в 1941 году. Впервые колхозы северо-востока будут сеять на значительных площадях такие трудоемкие культуры, как сахарная свекла, махорка, каучуковые.

Колхозы и совхозы северо-восточных

областей Казахстана обязаны добиться валового сбора зерна в 1942 году в размере не менее 363 миллионов пудов. Это — вполне посильная задача. Каждый колхоз должен получить с гектара не менее 100 пудов, а передовые земель — 200 пудов.

Весенний сев текущего года — это военный залаз фронта. Посеять больше, посеять быстро и хорошо, собрать богатый урожай, дать стране еще больше хлеба — такова задача.

У северо-восточных областей есть известное преимущество. Они приступают к полевым работам, располагая опытом южных областей Казахстана. Колхозники этих областей в честь выполнения указаний товарища Сталина. Несмотря на плохую обеспеченность зяблью, они провели сев в агротехнические сроки. На 5 мая Южно-Казахстанская область выполнила план сева колосовых культур на 114,5 проц., засевав сверх плана 31.450 гектаров; Джамбульская область — на 111,5 проц., засевав сверх плана 12.642 гектара; Кзыл-Ординская область выполнила план сева колосовых на 104,9 проц. Закончила сев колосовых Алма-Атинская область.

По далеко не полным данным, на полях республики засеяно более 7.000 гектаров, засеянных в фонд обороны и в помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов.

Колхозы юга успешно справились с севом самой трудоемкой культуры — сахарной свеклы. Площадь ее увеличена по сравнению с 1941 годом почти вчетверо.

Огромную роль в достижении всех этих успехов сыграло постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о новых для колхозников обязательного минимума трудодней. Колхозники Казахстана высоко оценили важность этого постановления.

На собрании сельхозартели «Партизанская коммуна», Алма-Атинского района, выступил колхозник Умар Махметов. Он сказал:

— Кому польза от нового закона? Честным патриотам своей отчизны, тем, кто отдает все силы укреплению военной мощи советской Родины, делу помощи фронту. Кого подхлестнет этот закон? Отъмыняющих и лодырей, а также у нас коечие имеются. Чтобы разбить врага, надо во всем действовать дружно, согласованно, как пальцы на руке... Вот и давайте так работать.

Тут же на собрании колхозники решили: каждая женщина выработает не менее 300, а каждый мужчина — не менее 500 трудодней.

На весенних полевых работах в южных областях Казахстана выросли новые десятки тысяч замечательных рабочников. Буквально перед началом по-

левых работ села на трактор колхозника Айдан Жагатамырова из артели имени Ленина, Яны Курганского района. И что же? 20 тракторов вместо 13 по норме — вот ее ежедневная выработка на тракторе «Универсал». Колхозница Елена Пребенникова из колхоза «Луч Востока», Альма-Атинского района, первый год работает на тракторе. Но она ежедневно выполняет норму на 150—160 процентов и экономит горючее.

За время сева колхозники и специалисты сельского хозяйства южных областей Казахстана прошли много смелых и хозяйственных сметок. Широко, например, применялись тракторные агрегаты. В Комсомольской МТС, Джамбульской области, к тракторам «ЧТЗ» присоединились 2 восемнадцати-десятинокорпусных плуга, три звена борон «зиг-заг». Такой метод обработки почвы в один прием давал окончательно готовую землю для сева сахарной свеклы, сохраняя влагу от испарения и создавая условия для равномерной заделки семян.

Широкое применение получили и зерновые агрегаты, состоящие из плугов, борон и сеялок. Это мероприятие позволило провести сев быстрее и лучше. Полезную инициативу проявила Ленгеровская МТС. Ее руководители ввели диспетчерскую систему управления тракторными бригадами. В МТС ежедневно знали, в какой бригаде и как работают машины, есть ли горючее. Вся работа здесь проводилась на автоматизацию.

Нет сомнения, что, используя опыт южан, колхозники, рабочие совхозов и МТС северо-восточных областей Казахстана добьются на весеннем севе еще больших успехов. Казахстанцы в трудовой доблести и геройстве не отстают от своих южных земляков — гвардейцев-антифашистов.

* * *

В первомайские дни советский народ с радостью и волнением прочел мудрые слова призыва товарища Сталина. Рабочие, колхозники, специалисты, трудящиеся Казахстана заявляют:

— Будем быть злата завершика. Не устаным трудом, высоким мастерством на трудовом фронте, избилием стратегического сырья, предводительства будем помогать Красной Армии промянуть на немецких оккупантов.

Металлурги Балхаша, Чимкента, Лениногорска, Караганды и Шымкента, горняки Атырая, Джезказгана и Коуандыза, ткачери Караганды, нефтяники Эмбы, рабочики Арадыса и Каскана, животноводы и полеводы Казахстана приможат все усилия, чтобы с честью выполнить приказ своего полководца — любимого Сталина. Они сделают все от них зависящее, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

(«Правда», 15 мая).

Комсомольцы — агитаторы

С начала весеннего сева, — сообщает газета «Айратский колхозник», — в полеводческих бригадах сельхозартели «Новый украинец» оживилась агитационно-массовая работа. Агитаторы-комсомольцы обсудили с колхозниками первомайский приказ Народного Комиссара Обороны тов. Молотова о

зверствах немецко-фашистских захватчиков.

Ежедневно в обеденный перерыв проводятся беседы, читки газет, выпускаются листовки, в которых отражается ход весенне-полевых работ. Особенно хорошо организовали агитационно-массовую работу в бригадах агитаторы-комсомольцы И. Булик, А. Буров и В. Корытина.

КРУПНЕЙШАЯ БАЗА ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА НА ВОСТОКЕ СССР

Д. Скворцов

Н. СКВОРЦОВ,
секретарь ЦК КП(б) Казахстана;

Чимкент

В созвездии братских советских республик, активных участников великой отечественной войны против кровавых захватчиков ордена фашистской моды. Казахстан по праву занимает почетное место. Краснознаменной ордена Красного дивизии казахстанцев памфиловцев одной из первых было вручено звание — высокая оценка ее заслуг. Из 28 гвардейцев-антифашистов, прославившихся на весь мир своим героизмом и беззаветной привязанностью Родине в борьбе с немецкими захватчиками, 20 героев — это казахстанцы. Во главе их был герой политики — ахматинец Дине-Блохов.

Из богатейших казахстанских недр, с плодородных земель республики фронт изобилие получает нефть, уголь, цветные, редкие металлы, каучук, хлопок, — словом все то, что, превращенное в вооружение и боеприпасы, огнем разящим смертю скрушают живую силу и технику врага, разрушает его военную машину.

Общеизвестно, что Казахстан славится и своим широким развитием животноводства. В бескрайних степях, в долинах, покрытых соленым разнотравьем, за зеленых лугах, наступают огромные стада крупного и мелкого скота, табуны резвых скакунов. Достаточно сказать, что в 1942 году, в среднем на один колхоз приходится 1.600 голов скота, а на один совхоз (их в республике 194) 10.924 головы скота.

Казахская СОР — основной поставщик для Красной Армии и населения страны мяса, масла, брызги, молока, шерсти, кож. В данное время, в связи с временным захватом немецкими фашистами части территории Белоруссии и Украины, роль животноводства Казахстана значительно повысилась.

* * *

Не вместе с тем Казахстан — крупнейшая база зернового хозяйства. В нынешнем году вся площадь посева в республике составляет 7 миллионов 865 тысяч гектаров, из них 6 миллионов 454 тысячи гектаров — зерновых.

34 процента всех зерновых посевов Казахстана приходится на северо-восток республики: Кустанайскую, Акмолинскую, Северо-Казахстанскую, Павлодарскую, Семипалатинскую и Восточно-Казахстанскую области — составную часть сибирской житницы страны. Эти области располагают богатейшими резервами. Свыше 8 миллионов гектаров пшеницы и залежей — таков их еще не использованный замечательный фонд.

Богаты и плодородны земли северо-востока. В 1941 году, несмотря на меньшее благоприятство, чем в прошлые годы, климатические условия, многие колхозники-переводчики, колхозы, совхозы и цеховые районы получили замечательный урожай. Арык-Балыкский район, Акмолинской области, получил колосовых на площади в 51.661 гектар в среднем по 47 центнеров с гектара; Айттауский район, Северо-Казахстанской области, получил с площади в 64.433 га по 16,7 центнера с гектара, в том числе ячменя с площади в 2.501 гектар — по 29,3 центнера.

Звеньевой Бедгулетов Тайсан из колхоза «Казахстан», Восточно-Казахстанской области, с площади в 97 гектаров собрал зерновых в среднем по 38 центнеров с гектара. Бригадир колхоза «Гигант», Восточно-Казахстанской области, Христофор Александрович Поляков на площади в 64 гектара также с одинаковой

площади по 28 центнеров с гектара. Звеньевой Нина Бленбур из колхоза им. Шевченко, Кустанайской области, собрала по 29 центнеров зерновых с гектара. Таких примеров — сотни.

В северо-восточных областях Казахстана имеются не только плодороднейшие земли. Эти области высоко механизированы. Выросли опытные колхозные, совхозные кадры механизаторов. Тракторист Бурлинской МТС, Кустанайской области, Петр Катулин на тракторе «СТЗ-НАТИ» выработал в 1941 году, в переводе на мягкую пахоту, 1.500 гектаров и сэкономил 400 килограммов горючего. Тракторист Кустанайского зерносовхоза Термухамедов Хасан выработал на тракторе «ЧТЗ» 2.170 гектаров и сэкономил 540 килограммов горючего.

Комбайнера Мария Приходько (Чистинская МТС, Северо-Казахстанской области) в прошлом году комбайнами «Сталинец» убрала 630 гектаров, сэкономив 487 килограммов горючего. Комбайнера Предгорненской МТС, Восточно-Казахстанской области, Тимофей Берестов убрал в 1940 и в 1941 г. г. по тысяче с лишним гектаров ежегодно. Комбайнера Суворовского зерносовхоза, Павлодарской области, Семен Дуденко сцепом двух комбайнов убрал в 1941 году 2.230 гектаров. Таких лютей в Казахстане много.

* * *

20 апреля 1940 г. Севнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР». Это постановление явилось боевой программой для колхозов, совхозов и МТС северо-востока республики.

Прошло два года. За это время освоено 925 тысяч гектаров новых целинных земель. Посевы зерновых расширены на 638 тысяч гектаров. Свыше тысячи колхозов ввели правильный севооборот. Возросла урожайность. В 1941 году зерновых получено на 5,6 центнера с гектара больше, чем в 1940 году. Валовой сбор зерна в 1941 году увеличился по сравнению с 1939 годом почти на 13 миллионов центнеров.

В борьбе за хлеб выросли сотни прекрасных организаторов, беззаветных тружеников колхозной деревни. В числе многих других Родина отметила их труд высокой наградой и в то же время дала им — дать еще большее хлеба для Красной Армии и страны. Наградой передовиков оказана великая честь всем колхозникам северо-восточных областей Казахстана. Эту честь надо отпраздновать еще более производительным трудом на полях.

1942 год должен стать решающим в деле полного осуществления постановления Севнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года.

Колхозы и совхозы северо-восточных областей должны будут весной текущего года посеять только одних яровых культур свыше 4 миллионов гектаров, в том числе три миллиона 630 тысяч гектаров зерновых — на 227 тысяч гектаров больше, чем в 1941 году. Вторые колхозы северо-востока будут сеять на значительных площадях такие трудоемкие культуры, как сахарная свекла, махорка, каучуковые.

Колхозы и совхозы северо-восточных

областей Казахстана обязаны добиться валового сбора зерна в 1942 году в размере не менее 363 миллионов пудов. Это — вполне посильная задача. Каждый колхоз должен получить с гектара не менее 100 пудов, а передовые земельные

200 пудов.

Весенний сев текущего года — это

войственный заказ фронта. Посеять боль-

ше, посеять быстро и хорошо, собрать

богатый урожай, дать стране еще боль-

ше хлеба — такова задача.

У северо-восточных областей есть известное преимущество. Они приступают к полевым работам, располагая опытом южных областей Казахстана. Колхозники этих областей в честь выполнения указания товарища Сталина. Несмотря на плохую обеспеченность зяблью, они провели сев в агротехнические сроки.* На 5 мая Южно-Казахстанская область выполнила план сева колосовых культур на 114,5 проц., засевя сверх плана 31.450 гектаров; Джамбульская область — на 111,5 проц., засевя сверх плана 12.642 гектара; Езыл-Ординская область выполнила план сева колосовых на 104,9 проц. Закончила сев колосовых Алматинская область.

По далеко не полным данным, на полях республики засеяно более 7.000 гектаров, засеянных в фонд обороны и в помощь колхозам и колхозникам, страдавшим от немецких оккупантов.

Колхозы юга успешно сравнялись с севом самой трудоемкой культуры — сахарной свеклы. Площадь ее увеличена по сравнению с 1941 годом почти вчетверо.

Огромную роль в достижении всех этих успехов сыграло постановление Севнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней. Колхозники Казахстана высоко оценили важность этого постановления.

На собрании сельхозартели «Шарынская коммуна», Алматинского района, выступил колхозник Умар Махметов. Он сказал:

— Кому польза от нового закона? Честным патриотам своей отчизны, тем, кто отдает все силы укреплению военной мощи советской Родины, делу помощи фронту. Кого подхлестнет этот закон? Отъявленных и ходырей, а также у нас кое-где имеются. Чтобы разбить врага, надо во всем действовать мужественно, согласованно, как пальцы на руке... Вот и давайте так работать.

Тут же на собрании колхозники решили: каждая женщина выработает не менее 300, а каждый мужчина — не менее 500 трудодней.

На весенних полевых работах в южных областях Казахстана выросли новые десятки тысяч замечательных рабочников. Буквально перед началом по-

зывов работ села на трактор колхозца Алан Джагамыров из артели имени Ленина, Яны Курганского района. И что же? 20 тракторов вместо 13, но вернее — вот ее ежедневная выработка на тракторе «Универсал». Колхозница Елена Пребеникова из колхоза «Луч Востока», Акталинского района, первый год работает на тракторе. Но она ежедневно выполняет норму на 150—160 процентов и экономит горючее.

За время сева колхозники и специалисты сельского хозяйства южных областей Казахстана проявили много смекалки и хозяйственной сметки. Широко, например, применялись тракторные агрегаты. В Комсомольской МТС, Джамбульской области, к тракторам «ЧТЗ» приспособились 2 восьмимицесантиметровых плуга, три звена борон «зигзаг». Такой метод обработки почвы в один прием давал окончательно готовую землю для сева сахарной свеклы, сохраняя влагу от испарения и создавал условия для равномерной заделки семян.

Широкое применение получили и зерновые агрегаты, состоящие из плугов, борон и сеялок. Это мероприятие позволило провести сев быстрее и лучше. Популярную инициативу проявила Ленгеровская МТС. Ее руководители ввели диспетчерскую систему управления тракторными бригадами. В МТС ежедневно знали, в какой бригаде и как работают машины, есть ли горючее. Вся работа здесь проводилась наизнанку.

Нет сомнения, что, используя опыт южан, колхозники, рабочие, совхозы и МТС северо-восточных областей Казахстана добываются на весеннем севе еще больших успехов. Казахстанцы в трудовой доблести и геройстве не отстали от своих славных земляков — гвардейцев-антифашистов.

* * *

В первомайские дни советский народ с радостью и волнением прочел мудрые слова призыва товарища Сталина. Рабочие, колхозники, специалисты, трудящиеся Казахстана заявляют:

— Будем быть зорага паверияка. На установленном трудом, высоким мастерством на трудовом фронте, избийном стратегическом сырье, предовельстии будем помогать Красной Армии премнить на немецких оккупантов.

Металлурги Балхаша, Чимкента, Лениногорска, Караганды и Шымкента, горняки Атырая, Джезказгана и Коурида, шахтеры Караганы, нефтяники Эмбы, рыболовы Арылска и Каспия, животноводы и племенники Казахстана приложат все усилия, чтобы с честью выполнить приказ своего полководца любимого Сталина. Они сделают все от них зависящее, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

(«Правда» 15 мая).

Комсомольцы — агитаторы

С начала весеннего сева, — сообщает газета «Айтауский колхозник», — в педеводческих бригадах сельхозартели «Новый украинец» ожила агитационно-массовая работа. Агитаторы-комсомольцы обсудили с колхозниками первомайский приказ Народного Комиссара Обороны тов. Сталина и поту тов. Мехетова о зверствах немецко-фашистских захватчиков.

Ежедневно в обеденный перерыв проводятся беседы, читки газет, выпускаются листовки, в которых отражается ход весенне-полевых работ. Особенное внимание уделяется агитационно-массовую работу в бригадах агитаторы-комсомольцы И. Булик, А. Бурев и В. Корытина.

ТРИБУНА СТАХАНОВЦА

КАК Я СТАЛА ДВУХСОТНИЦЕЙ

Мой производственный стаж невелик. Я работаю на заводе только 9 месяцев. Пришла сюда ученицей и совершенно не имела понятия о станках. Больше всего мне хотелось овладеть сложным автоматным станком.

Мастер цеха Сергей Иванович Галаков уделял мне большое внимание. Просто и толково рассказывал он о каждой отдельной детали станка, объяснял их взаимодействие. Я понимала, что в эти тяжелые для Родины дни надо работать, не покладая рук, и горячо взялась за изучение станка.

С конца прошлого года я начала работать самостоятельно и добилась перевыполнения норм. В январе я уже выполнила план на 160 процентов. Но этого казалось мало. Я пересмотрела весь процесс своей работы, рассчитала время так, чтобы ни одна минута не проходила даром, и повысила производительность.

Сейчас я работаю на четырех автоматных станках. С такой нагрузкой справляюсь хорошо. На завод прихожу за полчаса до начала работы, осматриваю, чищу, смазываю станки, подготавливаю заранее весь необходимый материал. Этим я добивалась высокой выработки и не допускаю простоя станков. Пока станки работают нормально, я заправляю резцы. Каждую вышедшую деталь тщательно проверяю, чтобы не было брака. Свои нормы я стараюсь выполнять на 200 процентов. Но это не предел. Буду добиваться еще более высокой выработки.

Каждая девушка или женщина, работающая на производстве, может стать двухсотницей. Для этого нужно только горячо любить свое дело и уметь правильно организовать труд.

Роза ГАИНАНОВА,
редактор цеховой газеты
(Все для фронта).

Новые угольные шахты

В Чкаловской и Актюбинской областях расширяется добыча угля. На Домбровском, Соль-Илецком, Актюбинском, Бердянском месторождениях строятся ряд мелких шахт, не требующих больших капиталовложений и могущих быстро дать производственный эффект. Ряд шахт уже вступил в строй.

(ТАСС).



В Красноярске открылась детская столовая на 1500 ребят, в том числе детей фронтовиков и эвакуированных. На снимке: в новой детской столовой.

Фото С. Молобицкого.

ХЛЕБ, САЛО, МАСЛО — СЛАВНЫМ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Трудящиеся нашей области усиленно готовят подарки героическим защитникам Ленинграда. В ряде районов колхозники выделили в подарок ленинградцам много продуктов питания.

На 15 мая по области собрано для ленинградцев: 6567 кгр. мяса, 3280 кгр. муки, 500 кгр. сухарей, 2 центнера картофеля, 149 кгр. сливочного масла, 1478 яиц, чеснок и махорка.

Особенно активно проходит сбор продуктов для ленинградцев по Келлеровскому району. Здесь собрано 1500 кгр. скотского и 300 кгр. куриного мяса, 200 кгр. сала и 7000 кгр. пшеницы.

Советские патриоты охотно идут на помощь защитникам Родины, но надо отметить, что в целом по области темпы сбора продуктов далеко не достаточны. Область может и должна дать ленинградцам значительно больше продуктов. Дело чести каждого гражданина помочь Родине в тяжелые дни войны.

МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

В 12 районах Смоленской области восстановлены и действуют около 50 предприятий местной промышленности.

На полках магазинов появились товары их производства — хозяйственное мыло, гончарная посуда, чугуны, сковородки и другие предметы широкого потребления.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

АНКАРСКИЙ ПРОЦЕСС О „ПОКУШЕНИИ“ НА ПАПЕНА

АНКАРА, (ТАСС). Состоялось заседание анкарского суда, разбирающего дело о так называемом «покушении» на Папена, после чего дальнейшее слушание дела снова отложено на неделю, до 20 мая.

На заседании суда советский гражданин Павлов обратился к суду с просьбой записать ряд документов, фигурирующих в материалах обвинения, но которые, по мнению Павлова, не могут рассматриваться судом как документальные данные, в силу содержащихся в них виновных противоречий. В качестве примера Павлов ссылается на три документа, исходящие от германского посла Папена, в которых приводятся три различных описания обстановки взрыва и указываются три различные цифры расстояния от места взрыва до Папена. Павлов просит записать рапорт экспертов, которые пришли к выводу, что «виду противоречий в определении обстановки взрыва, экспертиза не считает возможным определить точно эту обстановку и может допустить лишь некоторые предположения». Павлов просит суд огласить также ряд других документов, не зачитанных в заседании.

Прокурор тут же признает, что он не в состоянии чем-либо подкрепить свои заявления. Выдвинутые прокурором голландцы

остальная часть судебного заседания приобрела характер, вызвавший возмущение многих присутствующих в зале. Прокурор спрашивает Павлова, не работал ли он раньше за границей. Несмотря на отрицательный ответ Павлова, прокурор задает ему вопрос, когда он был в Риме и Софии и на какой должности. После повторного заявления Павлова, что он никогда раньше за границей не был, прокурор неожиданно выступает с утверждением, что Павлов в 1925 году, якобы, был сотрудником советского консульства в Риме и пытался не более и не менее, как «организовать коммунистическое восстание и свергнуть фашистский строй», а в 1937 году в Болгарии... организовал покушение на царя Бориса и на издателя какой-то белогвардейской газеты.

Прокурор тут же признает, что он не в состоянии чем-либо подкрепить свои заявления.

Массовые казни голландских патриотов

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает, что 12 мая оккупанты казнили 24 голландцев по обвинению в шпионаже. Среди казненных — несколько офицеров голландской армии.

Как сообщают из Стокгольма, казненные

СТЕНГАЗЕТА ЧИТАТЕЛЕЙ

В Петропавловской областной библиотеке выпущен первый номер стенгазеты «Голос читателя». В нем — 13 интереснейших писем. Все они говорят о высоком культурно-политическом уровне советского читателя.

Тов. Меньшиков пишет о книге А. Толстого «Хлеб»: «...Правдиво, без прикрас описаны переживания молодой Советской Республики в первые годы ее существования. Ярко отражена роль товарища Сталина в борьбе за хлеб для трудящихся Москвы и Ленинграда... Красной нитью проходит в книге излучающая деятельность К. Е. Ворошилова. Замечательно показано в этой книге рабочий класс, геройски защищающий от врагов свою молодую республику. Прочитав эту книгу еще сильнее веришь в наши силы и победу над кровавым фашизмом».

Тов. Майкина пишет о книге Разина «Слава»:

«... Как правдиво и красочно описана борьба нашего народа с бандами Брангеля! Как ярко показана Красная Армия, побеждавшая врагов. Читаешь и веришь, что в борьбе с гитлеровскими изувеченными она выйдет победительницей и разобьет наглых захватчиков».

А. Бурин делится своими впечатлениями от прочитанной им повести черногорского поэта Радуле Стиенского «Костер».

«... бывший настук Янко Николи, ставший коммунистом после подавления народного восстания переходит на подпольную работу. Он не бросает своей работы потому, что крепко верит в силы рабочего класса, в грядущую революцию...»

Интересен отзыв читателя т. Токарева о книге А. Макаренка «Флаги на башне».

Читатели не только делятся впечатлениями о прочитанных книгах. Они поднимают вопрос о бережном отношении к книге, призывают любовь к ней, пишут о лекциях и беседах, которые проводятся в библиотеке, высказывают свои пожелания и замечания по работе библиотеки.

Такая газета нужна и полезна. Она поможет работникам библиотеки лучше изучить своих читателей, знать их запросы, помочь выправить недостатки. Выпуск стенгазеты «Голос читателя» безусловно нужно продолжать.

Н. ПОПОВА.

Пионерский лагерь

В этом году в Красноармейском районе будет открыт пионерский лагерь на 75 детей. Организация лагеря поручена оздоровительной комиссии при Красноармейском райсовете.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

КУЛЬБРИГАД НА ПОЛЯХ

При политотделе Налобинской МТС Соколовского района, организован культбригада для обслуживания колхозников, работающих на полях.

В культбригаду входят ветеран, медработник, агроном и барабанщик. Бригада уже обслужила 5 колхозов радиусом своей МТС, выпустив 4 стенных газеты и листовку, помогла развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и колхозниками.

НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ им. КОМСОМОЛА КАЗАХСТАНА

Комсомольцы колхоза им. Фрунзе, Чкаловского района, организовали сбор средств на танковую колонну им. Комсомола Казахстана. Активное участие в этом приняли комсомолки Лена Жигадло, собравшая более 200 рублей, Анеля Вишневская и Броня Ваховская.

Горячо поддерживает инициативу комсомольцев несоязная молодежь. Девушки М. Левчук и К. Урова внесли в фонд постройки по 40 рублей.

Так комсомольцы и молодежь уже дали на постройку танков 1080 рублей. Кроме того, комсомольцы вместе с пионерами собрали 16 центнеров металломата.

В. КМИТА.

ЗНАТНАЯ ДОЯРКА

Третий год работает Прасковья Назарова дояркой на ферме № 3 Пресновского совхоза, и за все три года не было еще случая, шипят газета «Ударник», чтобы эта знатная доярка не перевыполнила плана молока от запрещенных за нею коров.

Много любви и заботы проявляет т. Назарова и о телятах, которые находятся у нее в образцовом питомце и в тепле.

ОГОРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Огородным хозяйством в колхозе «Ленинский путь», Булаевского района, руководит опытный колхозник Степан Лаврович. В этом году, — сообщает газета «Путь Ильича», — правление колхоза отдало под огород 7 гектаров — в полтора раза больше прошлогоднего.

Тов. Лаврович с 20 женщинами энергично трудится на этом огороде. Весь участок уже всхажан. Посеяны капустная рассада, лук. Скоро приступят к посадке моркови, помидоров и огурцов.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК» — «ПОБЕДА ЗА НАМИ» КИНОСБОРНИК № 8. Начало в 7-30, 9 и 10 часов. Касса в 5 часов вечера.

«ОКТЯБРЬ» — «ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Следующая программа «ПРОФЕССОР МАМЛОК».

Петропавловская автобаза Казсокхстранс ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся на курсы шоферов III-го класса при Макушинской областной школе шоферов. Возраст от 17½ лет, срок обучения 2 месяца. Стипендия от 100 до 150 рублей, по успеваемости. Начало занятий с 25 мая с/г.

За справками обращаться: г. Петропавловск, ул. Володарского № 12, Автобаза Казсокхстранс.

ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер для работы в детдоме Айтсауского района.

За справками обращаться в Облоно (Коммунистическая № 64).

Петропавловскому гортопторгу ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер, знакомый с производством. Оклад по смете. Обращаться: Папанина, 79-а.

ТРИБУНА СТАХАНОВЦА

КАК Я СТАЛА ДВУХСОТНИЦЕЙ

Мой производственный стаж невелик. Я работаю на заводе только 9 месяцев. Пришла сюда ученицей и совершенно не имела понятия о станках. Больше всего мне хотелось овладеть сложным автоматическим станком.

Мастер цеха Сергей Иванович Галагин уделил мне большое внимание. Просто и толково рассказывал он о каждой отдельной детали станка, объяснял их взаимодействие. Я понимала, что в эти тяжелые для Родины дни надо работать, не покладая рук, и горячо взялась за изучение станка.

С ноября прошлого года я начала работать самостоятельно и добилась перевыполнения норм. В январе я уже выполняла план на 160 процентов. Но этого казалось мало. Я пересмотрела весь процесс своей работы, рассчитала время так, чтобы ни одна минута не пропадала даром, и повысила производительность.

Сейчас я работаю на четырех автоматических станках. С такой напряженкой справляюсь хорошо. На завод прихожу за полчаса до начала работы, осматриваю, чищу, смазываю станки, подготавливаю заранее весь необходимый материал. Этим я добивалась высокой выработки и не допускаю простостоя станков. Пока станки работают нормально, я заправляю резцы. Каждую вышедшую деталь тщательно проверяю, чтобы не было брака. Свои нормы я стараюсь выполнить на 200 процентов. Но это не предел. Буду добиваться еще более высокой выработки.

Каждая девушка или женщина, работающая на производстве, может стать двухсотницей. Для этого нужно только горячо любить свое дело и уметь правильно организовать труд.

Роза ГАИНАНОВА,
редактор цеховой газеты
«Все для фронта».

Новые угольные шахты

В Чкаловской и Актюбинской областях расширяется добыча угля. На Домбарском, Соль-Илецком, Актюбинском, Бердянском месторождениях строятся ряд мелких шахт, не требующих больших капиталовложений и могущих быстро дать производственный эффект. Ряд шахт уже вступил в строй.

(ТАСС).



В Красноярске открылась детская столовая на 1500 ребят, в том числе детей фронтовиков и эвакуированных. На снимке: в новой детской столовой.

Фото С. Молобицкого.

ХЛЕБ, САЛО, МАСЛО — СЛАВНЫМ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Трудящиеся нашей области усиленно готовят подарки героическим защитникам Ленинграда. В ряде районов колхозники выделили в подарок ленинградцам много продуктов питания.

На 15 мая по области собрано для ленинградцев: 6567 кгр. мяса, 3280 кгр. муки, 500 кгр. сухарей, 2 центнера картофеля, 149 кгр. сливочного масла, 1478 яиц, чеснок и махорка.

Особенно активно проходит сбор продуктов для ленинградцев по Келлеровскому району. Здесь собрано 1500 кгр. скотского и 300 кгр. куриного мяса, 200 кгр. сала и 7000 кгр. пшеницы.

Советские патриоты охотно идут на помощь защитникам Родины, но надо отметить, что в целом по области темпы сбора продуктов далеки от достаточности. Область может и должна дать ленинградцам значительно больше продуктов. Дело чести каждого гражданина помочь Родине в тяжелые дни войны.

МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

В 12 районах Смоленской области восстановлены и действуют около 50 предприятий местной промышленности.

На полках магазинов появились товары их производства — хозяйственное мыло, гончарная посуда, тутуны, сковородки и другие предметы широкого потребления.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

АНКАРСКИЙ ПРОЦЕСС О „ПОКУШЕНИИ“ НА ПАПЕНА

АНКАРА, (ТАСС). Состоялось заседание анкарского суда, разбирающего дело о так называемом «покушении» на Папена, после чего дальнейшее слушание дела снова отложено на неделю, до 20 мая.

На заседании суда советский гражданин Павлов обратился к суду с просьбой записать ряд документов, фигурирующих в материалах обвинения, но которые, по мнению Павлова, не могут рассматриваться судом как документальные данные, в силу содержащихся в них воинственных пропагандистских выражений. В качестве примера Павлов ссылается на три документа, исходящие от германского посла Папена, в которых приводятся три различных описания обстановки взрыва и указываются три различные цифры расстояния от места взрыва до Папена. Павлов просит записать рапорт экспертов, которые пришли к выводу, что «виду противоречий в определении обстановки взрыва, экспертиза не считает возможным определить точно эту обстановку и может допустить лишь некоторые предположения». Павлов просит суд огласить также ряд других документов, не зачитанных до сих пор на суде, но представляющих интерес для выяснения подозрительных обстоятельств взрыва бомбы на бульваре Ататюрка. Однако суд отклоняет все ходатайства Павлова, предоставляемые ему право использовать упомянутый материал в своей защитительной речи.

Остальная часть судебного заседания принципиального характера, вызвавший возмущение многих присутствующих в зале. Прокурор спрашивает Павлова, не работал ли он раньше за границей. Несмотря на отрицательный ответ Павлова, прокурор задает ему вопрос, когда он был в Риме и Софии и на какой должности. После повторного заявления Павлова, что он никогда раньше за границей не был, прокурор неожиданно выступает с утверждением, что Павлов в 1925 году, якобы, был сотрудником советского консульства в Риме и пытался не более и не менее, как «организовать коммунистическое восстание и свергнуть фашистский строй», а в 1937 году в Болгарии... организовал покушение на царя Бориса и на издателя какой-то белогвардейской газеты.

Прокурор тут же признает, что он не в состоянии чем-либо подкрепить свои заявления. Выдвинутые прокурором головные

Массовые казни голландских патриотов

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая. (ТАСС). Агентство Юрайтед Пресс передает, что 12 мая оккупанты казнили 24 голландцев по обвинению в шпионаже. Среди казненных несколько офицеров голландской армии.

Как сообщают из Стокгольма, казненные

СТЕНГАЗЕТА ЧИТАТЕЛЕЙ

В Петропавловской областной библиотеке выпущен первый номер стенгазеты «Голос читателя». В нем — 13 интереснейших писем. Все они говорят о высоком культурно-политическом уровне советского читателя.

Тов. Меньшиков пишет о книге А. Толстого «Хлеб»: «Правдиво, без прикрас описаны переживания молодой Советской Республики в первые годы ее существования. Ярко отражена роль товарища Сталина в борьбе за хлеб для трудящихся Москвы и Ленинграда... Красной пятью проходит в книге красная деятельность К. Е. Ворошилова. Замечательно показан в этой книге рабочий класс, геройски защищающий от врагов свою молодую Республику. Прочтав эту книгу еще сильнее веришь в наши силы в победу над кровавым фашизмом».

Тов. Майкова пишет о книге Разина «Слава»:

«... Как правдиво и красочно описана борьба нашего народа с бандами Брангеля! Как ярко показана Красная Армия, побеждавшая врагов. Читаешь и веришь, что в борьбе с гитлеровскими изувечителями она выйдет победительницей и разобьет наглых захватчиков».

А. Бурик делится своими впечатлениями от прочтения им повести черногорского поэта Радуле Стиенского «Костер».

«... бывший настук Янко Николи, ставший коммунистом после подавления народного восстания переходит на подпольную работу. Он не бросает своей работы потому, что крепко верит в силы рабочего класса, в грядущую революцию...»

Интересен отзыв читателя т. Токарева о книге А. Макаренко «Флаги на башне».

Читатели не только делятся впечатлениями о прочитанных книгах. Они поднимают вопрос о бережном отношении к книге, прививают любовь к ней, пишут о лекциях и беседах, которые проводятся в библиотеке, высказывают свои пожелания и замечания по работе библиотеки.

Такая газета нужна и полезна. Она поможет работникам библиотеки лучше изучить своих читателей, взвесить их запросы, поможет выправить недостатки. Выпуск стенгазеты «Голос читателя» безусловно нужно продолжать.

Н. ПОПОВА.

Пионерский лагерь

В этом году в Красноармейском районе будет открыт пионерский лагерь на 75 детей. Организация лагеря поручена оздоровительной комиссии при Красноармейском райсовете.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

КУЛЬБРИГАД НА ПОЛЯ

При политотделе Налобинской МТС Соколовского района, организован культбригада для обслуживания колхозников, работающих на полях.

В культбригаду входят птицерач, мешкотник, агроном и баинист. Бригада уже обслужила 5 колхозов радиусом своей МТС, выпустила 4 стенных газеты и листовку, помогла развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и колхозниками.

НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ им. КОМСОМОЛА КАЗАХСТАНА

Комсомольцы колхоза им. Фрунзе, Чкаловского района, организовали сбор средств на танковую колонну им. Комсомола Казахстана. Активное участие в этом приняли комсомолки Лена Жигадло, собравшая более 200 рублей, Анеля Вишневская и Броня Ваховская.

Горячо поддерживает инициативу комсомольцы несознанная молодежь. Девушки М. Левчук и К. Урова внесли в фонд постройки по 40 рублей.

Так комсомольцы и молодежь уже дали на постройку танков 1080 рублей.

Кроме того, комсомольцы вместе с пионерами собрали 16 центнеров металломата.

В. КМИТА.

ЗНАТНАЯ ДОЯРКА

Третий год работает Прасковья Назарова дояркой на ферме № 3 Пресновского совхоза, и за все три года не было еще случая, пишет газета «Ударник», чтобы эта знатная доярка не перевыполнила плана молока от зачарованных за нею коров.

Много любви и заботы проявляет т. Назарова и о телятах, которые находятся у нее в образцовом чистоте и в тепле.

ОГОРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Огородным хозяйством в колхозе «Ленинский путь», Будаевского района, руководит опытный колхозник Степан Лаврович. В этом году, — сообщает газета «Путь Ильича», — правление колхоза отвело под огород 7 гектаров — в полтора раза больше прошлогоднего.

Тов. Лаврович с 20 женщинами энергично трудится на этом огороде. Весь участок уже всхажан. Посеяны капустная рассада, лук. Скоро приступят к посадке моркови, помидоров и огурцов.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК» — «ПОБЕДА НАМИ» КИНОСБОРНИК № 8. Начало в 7-30, 9 и 10 часов. Касса в 5 часов вечера.

«ОКТЯБРЬ» — «ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Следующая программа «ПРОФЕССОР МАМЛОК».

Петропавловская автобаза Казаххозтранс ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся на курсы шоферов III-го класса при Макушинской областной школе шоферов. Возраст от 17½ лет, срок обучения 2 месяца. Стипендия от 100 до 150 рублей, по успеваемости. Начало занятий с 25 мая с/г.

За справками обращаться: г. Петропавловск, ул. Володарского № 12, Автобаза Казаххозтранс.

ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер для работы в детдоме Айтсауского района.

За справками обращаться в Облонь (Коммунистическая № 64).

Петропавловскому гортоптортугу ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер, знакомый с производством. Оклад по смете. Обращаться: Папанина, 79-а.